
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

静岡県議会２月定例会は２月２０日から

３月１８日まで開催され、令和６年度当初

予算のほか、４月に任期を迎える出野副知

事の後任として増井浩二副知事の選任な

どを議決しました。 

このほかリニア中央新幹線や能登半島

地震を踏まえた県の取り組み、さらに篠原

地区野球場などさまざまな議論が行われ

ました。主な話題は裏面をご覧ください。 

◎一般会計当初予算は１兆３,１６０億円 
一般会計当初予算は前年度に比べて減っていますが、大きな要因は新型コロナ

対策費の減（約６００億円）によるものです。この特殊要因を除く実質的な予算は前

年度比１５３億円増となっています。主な事業は右のＱＲコードからご覧ください。 

当初予算の特徴のひとつとして、次世代を見据えたデジタル化の促進が挙げら

れます。デジタル活用により、次世代エアモビリティ推進など産業政策やインフラ

施設の安全・安心の確保、不登校児童生徒への対応など多様な政策を進めるほか、

行政の生産性向上にもつなげていきます。 

浜名湖花博で

も、さまざまな

デジタル技術を

体験できます。

花と緑、最新技

術をぜひお楽し

みください。 
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静岡県議会２月定例会の視点 

○リニア中央新幹線南アルプストンネル工事 
２月５日、県はＪＲ東海との対話が必要な項目を再整理して公表しました。ま

た国交省は有識者による「モニタリング会議」を設置しました。課題は大きく

「水・土・生態系」です。私からは、打開策を探るべく、県民目線で課題を公表し、

解決に向けてＪＲ東海との対話を進めるよう意見を述べました。 

詳細は右のＱＲコードをご覧ください。リニューアルした県のサイトがご覧

いただけます。引き続き、環境と経済の両立に向けて取り組んでまいります。 

○遠州灘海浜公園（篠原地区）基本計画(素案) 
県は県議会建設委員会で基本計画（素案）としてメイン球場タイプを３案併

記した案を公表しました。1.3 万人規模の屋外型（ナイター無）、2.2 万人規模

の屋外型（ナイター無）、2.2 万人規模の多目的ドーム型です。 

今後１案に絞り込む予定ですが、まだ時間がかかりそうです。当面、多目的

ドーム型の導入可能性についての検討を進めますが、民間事業者や浜松市と

の連携、費用負担等がカギになります。 

当初予算では用地調査を進める調査費を確保しました。基本計画を取りま

とめた後、国の事業認可を取得し、調査及び用地交渉を進めていきます。 

○住宅耐震化と備蓄の推進 
能登半島地震では家屋倒壊のドラレコ映像がショックを与えました。     

静岡県では「TOUKAI-0」と名付けた家屋の無料耐震診断と耐震工事の助成

制度を用意しています。無料診断は令和６年度、工事助成は７年度で終了の予

定です。１９８１年以前の建築物は耐震性能のチェックをお願いします。 

耐震性能が不十分な場合は耐震シェルターや防災ベッドなど身を守る準備

もお願いします。家具の固定も重要です。 

一命をとりとめても支援の手がなかなか届かないことも考えられます。能

登半島地震ではインフラ復旧が進まず、水や食糧、トイレなど困難な状況が続

いています。南海トラフ地震は広域での被災が懸念されていますので、最低で

も 1 週間分の備蓄をお願いします。 

○行って（見て）みよう「地震防災センター」 
県は静岡市葵区に「静岡県地震防災センター」を設置しています。西部からは少し遠いですが、 

インターネットで「デジタル地震防災センター」がご覧いただけます。ぜひチェックしてください。 

○浜松市選出 静岡県議会議員の選挙区の変更 

１月に行われた区再編により、浜松市選出の議員１５人の新たな区割りが定

められました。「中央区」が１２人、「浜名区・天竜区」を１つの選挙区として３人

となりました。私は中央区選出となります。浜名区・天竜区の在住者が４人い

たため、公職選挙法の規定により“くじ”で天竜区の中谷多加二議員が、便宜

上、中央区選出となりました。次回選挙における選挙区には影響はしません。 
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